

门诊大厅里这一“跃”，真是太帅了

青大附院男护士迟一勋跳上担架车施救 经他及时实施心肺复苏患者脱离生命危险

核心价值观

感动每一天



迟一勋

7月20日，一段短视频刷屏岛城市民的朋友圈：一名男护士在抢救患者的关键时刻，飞身一跃跳上担架车，开展心肺复苏，同时众人推着担架车极速奔向急诊室……记者从青大附院获悉，这名“一跃”的男护士为青大附院崂山院区急诊科规培护士迟一勋，患者因抢救及时已恢复自主心率，已转入重症医学科接受进一步治疗。

跳上担架床实施心肺复苏

事发在20日早上7时10分许，青大附院崂山院区急诊接到导医台电话：有人在大厅突然晕倒，需要立即救治。情况万分危急，刚刚上完半个夜班的迟一勋立即和急诊科护士李琪琪以及当班医生张骏浩带着急救设备冲向大厅。在现场的工作人员也立刻拿来担架车，准备把患者送到急诊室。到场



迟一勋一跃而起的瞬间。

时，患者已经晕倒，口吐鲜血，鼻腔充满分泌物。迟一勋反应迅速，与上班路过的急诊科护士马云云，其他科医护人员汪旭，以及其他在场人士把患者抬上担

架车，众人一起向急诊室狂奔。

眼看患者性命危在旦夕，为使其心脏不停跳，身高1.8米的迟一勋情急之下纵身一跃跳上担架车，对患者不停进行心肺复苏。身旁其他科室的医护人员动作也十分积极，给患者测量血压，配合十分熟练。其间迟一勋一直坚持按压患者胸腔，和担架车一起被推进了抢救室。从门诊到抢救室一共100多米的距离，众人齐心协力，最终把患者及时送到急诊医生手中。该患者因为抢救及时，已经恢复自主心率，脱离生命危险，现已转入重症医学科进行进一步治疗。

“纵身一跃确实是本能之举”

据25岁的迟一勋回忆，当时他上了“两头班”，正处在交接班的时候，“纵身一跃”确实是本能之举。2022年8月刚刚入职的他，从事护理工作刚满一年。迟一勋介绍，心肺复苏是当呼吸及心跳停止时，合并使用人工呼吸及心外按压来进行急救的一种技术。通过心肺复苏能够起到抢救治疗的作用，是许多急救场合中重要的一环。尤其是能够在4分钟以内进行有效的心肺复苏，对于心脏骤停的病人有50%能够抢救成功。据了解，医院每个季度都会对医护人员开展急救操作等理论和实操培训。科室里也定期举行急危重症相关的抢救流程演练，所以大家配合都非常训练有素。

迟一勋出生于医疗氛围浓厚的家庭，他的姨妈长期从事于医疗相关职业。迟一勋从事护士行业是出于自己的选择，这次成功挽救了患者的生命十分有成就感。迟一勋对记者说，抢救一名患者，不仅仅是抢救了一个生命，更是挽救了一个家庭。身为护士，抢救患者也是工作的职责所在，是他本就应该做好的事情。迟一勋的父母、姐姐等看到他的抢救视频，都为他的正能量举动感到十分骄傲。迟一勋的及时一跃也得到广大网友的一致称赞。“时间就是生命，这样的人应当得到赞扬！”“好帅的一跃，这才是真正的医护精神！”观海新闻/青岛晚报记者于波实习生王荷然



扫码看救人视频

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室

专家“一对一”为企业“把脉”

助力纺织服装企业“青岛制造”向价值链中高端迈进

本报7月20日讯 近日，全省现代轻工纺织产业“优供给 创美品”专家赋智行（青岛站）暨山东轻纺“智造一对一”启动仪式在山东青岛召开。

4月，山东省工业和信息化厅印发《“新轻纺 享生活”现代轻工纺织“优供给 创美品”活动方案》，并举行山东现代轻工纺织“优供给 创美品”主题活动启动仪式。专家赋智行是“优供给 创美品”主题活动之一，依托省赋能轻工产业公共服务中心、县域产业研究院等智库平台，通过“智造一对一”等形式为全省轻工纺织产业提供赋能、赋智、赋值服务。目前已通过线上、线下等形式为20

余个县域轻工特色产业集群近千家企业提供数字化、科技成果、质量标准品牌等针对性服务。

山东省工业和信息化厅总经济师、二级巡视员王健夫指出，要大抓融链固链，着力打造“上下游一条龙、大中小一条链、产供销一朵云、国内外一张网、政银企一盘棋”的发展新格局，加快构建现代化产业生态。要大抓品牌培育，加快实施“增品种、提品质、创品牌”“三品”战略，促进材料制品化、制品品牌化、品牌国际化，推动轻纺产业迈向价值链中高端，促进企业增产增收又增利。（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛）

最高奖1万 手造大赛来了

青岛市第二届手造节创艺大赛（胶东经济圈）邀您参加

本报7月20日讯 千百年来，手造凝结着一代代手工艺人的巧思，彰显着悠久的历史文化底蕴，承载着匠人精神和风骨。时至今日，手造艺术愈发被各界重视。如何助推传统手造走进现代生活？如何助力手造产业高质量发展？为推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，山东首次胶东经济圈手造大赛——2023年青岛市第二届手造节创艺大赛（胶东经济圈）正式启动。

2023年青岛市第二届手造节创艺大赛（胶东经济圈）以“创艺新国潮 手造新胶东”为主题，赛事范围由青岛扩大至胶东经济圈。凡热衷文化创新、创意、创作设计的企事业单位、院校、设计机构、学生、设计爱好者等均可参加，共同为传播胶东手造文化、助力胶东手造

产业发展贡献力量。

本届大赛以“文化创艺、科技引领、产业赋能”为定位，征集“手造产品类”“手造设计类”“手造创新产业类”三大类手造作品，促进传统手造与现代创意、艺术、潮流等相融合，呈现齐鲁大地生活美学。

大赛时间为7月-8月，统一采用网上报名方式，包括参赛投稿、初轮评选、专家终评、成果展示等阶段。大赛最高奖金10000元，设立胶东手造大奖，奖励1-2名在手工艺创作、产业化建设等方面具有极高代表性和示范性的产品或项目，另设各类别金、银、铜奖及优秀奖。（智慧青岛宋志 张倩）



扫码参与线上报名